

Шилский Партизан

№ 58 (738) | 23 июля 1942 г., четверг

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Приближается новый учебный год, к которому необходимо своевременно подготовиться.

Партия Ленина—Сталина и советское правительство с материнской заботой воспитывают молодое поколение, растят здоровых, мужественных бойцов социалистической родины. В условиях великой отечественной войны, войны советского народа с германским фашизмом, партийные организации и вся общественность не должны ослаблять, наоборот, должны усилить за боту о воспитании детей, создать нормальные условия для их учебы.

Особое внимание в настоящее время надо уделять ремонту школ. Многие заведующие школами умело организуют учителей, родителей и общественность на проведение ремонта в школах. В Едоринской школе (заведующий т. Погодин) силами родителей и комсомольцев был проведен воспредник по ремонту школы. В результате чего, без затрат государственных средств подготовлена школа к учебному году. Закончен ремонт в Оглоблинской школе (заведующий т. Лисневский). Кроме того, в этой школе установлен образцовый уход за посевом на пришкольном участке. Урожай с которого будет сдан в фонд помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Неплохо проводится ремонт в Илимской неполно-средней школе. Директор т. Шебельникова организовала коллекцию учителей на эту работу. Преподаватели сами утеплили окна, перекладывают печи, производят побелку и заготавливают дрова для школы. Только завуч т. Березовский уклоняется от этой работы, занимается больше личными делами. Одновременно с ремонтом учителя готовят учащихся, которые получили на осень повторные испытания, к испытаниям.

Действующая Армия

Непрерывным потоком идет на фронт отечественной войны новое вооружение для Красной Армии, выкованное в глубоком тылу героическим трудом советских людей.



Моторизированная артиллерия направлена на передовые позиции.

УСИЛИВАЮТ МОЩЬ РОДИНЫ

Товарищи Зарубин В. Н., Дубровин В. Г., Зарубин И. С. и другие, колхозники артели „Путь к социализму“ (д. Ершова), полностью рассчитались по подписке на военный заем и за военный налог.

Досрочным выполнением своих финансовых обязательств они усиливают мощь нашей родины в борьбе с фашистскими ордами.

БУБНОВ И. С.

ОРГАН
И-Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
село И-ИЛИМСК Советская №3

С удвоенной энергией работают на сенокосе

Колхозники артели им. Куйбышева по-настоящему борются за первенство в социалистическом соревновании. Они с удвоенной энергией работают на сенокосе. Большинство колхозников перевыполняют нормы.

На основе общего обязательства звеньев заключили между собой на сеноуборочную социалистические договоры за перевыполнение плана по заготовке сена и норм выработки.

Звено № 2 (звеньевод Погодин Ипп. Мих.) и звено № 4 (звеньевод комсомолка Анисимова К. Д.), из бригады № 2, держут первенство в соревновании. На 15 июля план косьбы они выполнили на 75% и почти вся трава застогована. Не допускают больших разрывов между косьбой и стогованием. ЗАРУБИН Д.

Наряду с этим сейчас же надо приступить к подготовке ребят к осенним испытаниям, добиваясь при этом, чтобы все, получившие повторное испытание, перешли в следующие классы. Необходимо провести тщательный учет всех ребят школьного возраста, учить всех детей эвакуированных и переселенцев. Особое внимание в этом году должно быть обращено на выполнение закона о всеобщем.

До начала занятий ребята вместе со взрослыми работают на колхозных полях. Бороды, закаленные в труде они придут в школу с гордостью, что оказали большую помощь родине. Школа должна их приветливо встретить. Пусть красные ворота, грудью защищающие нашу родину, будут спокойны за своих детей, пусть они знают, что их дети окружены заботой.

Наступила самая горячая пора полевых работ — заготовка сена, силоса, обработка паров, подготовка к уборке хлеба.

Необходимо чтобы все колхозники и колхозницы самоотверженной работой на полях добивались высокой производительности труда.

Против лодырей, разгильдяев, дезорганизаторов колхозного производства нужно направить все меры общественного, морального и материального воздействия, которые предусмотрены сталинским уставом сельхозартели и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении обязательного минимума труда.

Это постановление является мощным оружием в борьбе за железную трудовую дисциплину, высокую производительность труда, за полноценный трудодень.

Надо понять, что плохая работа отдельных колхозников неизбежно тянет назад весь колхоз, от этого снижается урожай, стоимость труда. В ряде колхозов имеются трудоспособные колхозники, не выработавшие обязательного минимума трудодней. В колхозе им. Молотова на

Мы старые нормы вдвое перекроем.
Товарищ, иди на работу, как в бой!
В тылу ты гордишься танкистом-
героем,
Пускай он на фронте гордится тобой!

На сенокосе

Впереди идет звено № 2

На лугах колхоза „Труд“ в цынешнем году небывалый урожай трав. Колхозники хорошо знают, какое огромное значение имеет каждый линий цен тнер кормов для расширения общественного животноводства. Вот почему колхозники трудятся на уборке сена, не покладая рук. Впереди идет звено № 2. Члены этого звена Шестаков В. К. и Перфильев И. И. каждый день перевыполняют нормы. Перетолчина М. А. скаивает по 40 соток.

Звеньевод 4 звена т. Перфильев косит по 47 соток с хорошим качеством. Колхозники Л. К. и Прокопьев А. Я. вышли на покос первый год и перевыполняют нормы выработки.

А т. Бельский погнался за рекордом, забыл о качестве. Он выкачивает в день по 60 соток, но неокаивает кочки, оставляет межи между прогосами. Т. Бельскому надо сей час же улучшить качество работы и впредь не допускать брака.

СМИРНОВ

ЕЖЕДНЕВНО ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Комсомолка Бубнова Галия и Куклина М., члены артели „Советы“ по-фронтовому работают на сеноуборочную социалистическую договорию за перевыполнение плана по заготовке сена и норм выработки.

Комсомолка Бубнова Галия и Куклина М., члены артели „Советы“ по-фронтовому работают на сеноуборочную социалистическую договорию за перевыполнение плана по заготовке сена и норм выработки.

СМИРНОВ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТОЧНОМУ УЧЕТУ ТРУДА В КОЛХОЗАХ

15 июня не выработало минимума трудодней 12 человек, в колхозе „Сибиряк“ — 7 человек, в колхозе „1 пятилетка“ — 5 человек.

Индивидуальная сельщина должна быть введена на всех полевых работах в колхозе.

Для укрепления трудовой дисциплины, развития стахановского движения в колхозах, грамаднейшую роль играет правильный, точный и своевременный учет выработанных трудодней.

В сельхозартели „Красный пахарь“ (д. Ярко-Корабельщикова) к постановке учета трудодней относится безответственно. Трудодни в трудовые книжки колхозников не записаны с 1 марта, т. е. за 120 дней, в колхозе „Борец“ — за 30 дней. Такое безобразное положение к записям трудодней допускать нельзя.

Сейчас колхозы, фермы, бригады, звенья включают в крестьянское социалистическое соревнование. Задача счетоводов посредством правильной, точной и своевременной постановки счетоводства и учета в колхозах всемерно способствовать повышению производительности труда колхозников развитию стахановского движения и вовлечению всех колхозников в соревнование.

гл. бух. Райзо Ступин К. С.

От Советского Информбюро

В течение 20 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и Юго-Восточнее города Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков. 8 автомашин с войсками и грузами, изорваны 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала на земных войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и лихорадочно строит укрепления.

На одном из участков наша часть в течение дня вели бои с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши войска встретили атакующих местным ружейно-пулеметным огнем, затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

* Юго-восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по танкам, мотохвосткам и пехоте противника. Только на отдельных участках за 2 дня уничтожено 32 немецких танка, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 артиллерийских орудий с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Наши летчики сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродроме 10 самолетов противника.

Героический подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика сержанта Давиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителями противника. Объятый пламенем самолет с бреющим полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спаси самолет уже нельзя, товарищ Давиченко принял решение нанести врагу последний удар и направил машину на колонну авиацентри с горючим. Летчики, участвовавшие в этом

Налет советских самолетов на Кенигсберг

На-днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты города Кенигсберга в восточной Пруссии. В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре горо-

налете видели, как поднялись огромные клубы дыма и отня горящие авиацентры. Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Давиченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мысиков, стрелок Емов. Советский народ всегда будет помнить героев летчиков, до последней минуты своей жизни боровшихся за родину.

На одном из участков Северо-Западного фронта полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, ворвались в район обороны противника, овладели 20 дзотами и высотой имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, неся большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

На Калининском фронте продолжались бои местного значения. Наши бойцы беспокоят немцев непрерывными налетами и потребляют их живую силу. Подразделение т. Головарева проникло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардеец-красноармеец Черешнев вышел из строя 7 гитлеровцев.

* Партизанский отряд т. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, 3 дня вел бой с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев в «хватали бронемашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

* Немецкий солдат Франц Бригер, находившийся в резервном госпитале, писал недавно ефрейтору Степану Шванцу: ... из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5 человек. Я был ранен но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Вильнюс и постараюсь остаться на родине, чем воевать с русскими, потому что здесь в госпитале я видел очень много страшного, такая уйма колек! * Гитлеровские людоеды истребляют мирное население в оккупированных советских районах. В местечке Акимовка, Запорожской области немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один гитлеровец вырвал из рук матери 3-х летнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

Действующая Армия

(В эвакогоспитале Карельского фронта).



Медсестра Леднева проверяет пульс у выздоравливающего майора Савина.

Партийная жизнь

СОЗДАНА НОВАЯ ПЕРВИЧНАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

В уютном и чистеньком кабинете прокуратуры 11 июля оживленно беседовали товарищи по вопросам текущего момента нашей страны, ожидая представителя райкома партии. Они собирались на партийное собрание, чтобы выбрать секретари первичной парторганизации. О приходом заведующего оргинструкторским отделом т. Слободчика И. А. парторг т. Олейник открыл собрание кандидатской группы. Оживленно, по-деловому, началось обсуждение жизненных вопросов организации. Партийная группа в результате хорошо поставленной партийно-массовой работы увеличила свои ряды за счет луч

ших товарищеских коллектива из кандидатской группы выросла в первичную парторганизацию.

Тайным голосованием заслуженно избирается секретарем организации т. Олейник. Затем собрание обсуждает вопрос о включении во всесоюзное социалистическое соревнование. Здесь же, на собрании, коммунисты зачитали свою индивидуальные конкретные обязательства, направленные на выполнение приказа т. Сталина.

Сейчас первичная парторганизация помогает двум лучшим сотрудникам своего учреждения оформиться для вступления в кандидаты партии.

ЧЕРЕМНЫХ.

ГОТОВЯТ СКОТНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ К ЗИМОВКЕ

Наряду с сенокосом и подготовкой к хлебоуборочкой колхозники колхозов «Искра» и «Сила» по-серезному готовят скотные помещения к зимовке. Уже утеплены потолки, засыпаны

ны завалины, проконопачены стены. Сейчас их промазывают глиной изнутри и белят.

РЫБАКОВ, заведующий Воробьевским зооветпунктом.

Наша страна стала организованнее и сильнее

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и проникли на нашу территорию, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она причиняла врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии нашли могилу в советской земле.

Обескровливая врага, Красная Армия закалялась в боях, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

То, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпело полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, поднялся на отечественную войну против врага. Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба на-

родов. Огромный советский тыл охвачен единственным стремлением — разгромить врага, очистить наши советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулепетов, минометов, боеприпасов.

От рабочих не отстала и колхозная деревня. Собрать высокий урожай также важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя, это хорошо понимает наше колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всесоюзное социалистическое соревнование охватывает не только город, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героязма, инициативы, творчества в производстве всего, что нужно для фронта.

Сила Красной Армии не прерывно возрастает вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и определенную задачу... добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев".

Эта возвышенная цель

Улучшить руководство в колхозе

Перед колхозами в военное время стоят ответственные задачи. Эти задачи хорошо понимают колхозники артели „Партизанский клич“ и добросовестно трудаются на лугах и полях.

Звеньевод т. Коновалов и 6 женщин его звена ежедневно выкашивают по 36-40 соток га. Машинист этого звена т. Москвин В. Г. на 110-125% выполняет задания.

А председатель колхоза, он же бригадир, Зарубин А. Г. не знает как работают колхозники. На сенокосе он бывает „редким гостем“. Не знает сколько скопено травы в колхозе и пестованено сена. Не дает звеньям и отдельным колхозникам боевые задания.

Тов. Зарубину необходимо сейчас же, не медля ни дня, перестроить свою работу, мобилизовать все силы колхозников на быструю завершение сенокоса, развернуть массовое соревнование в своей бригаде.

КУКЛИН Ал. Ег.